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Гладких Ф. В., Кулініч Г. В. 

Державна установа “Інститут медичної радіології ім. С.П. Григор’єва 

Національної академії медичних наук України”, м. Харків, Україна 

fedir.hladkykh@gmail.com  

 

За даними Національного канцер-реєстру захворюваність на рак 

щитоподібної залози (ЩЗ) в Україні становить 7,7 випадків на 100 тис. населення 

(Колеснік О.О., 2017). На сьогоднішній день пори актуальність розвитку 

органозберігаючого й функціонально щадного підходів та застосування 

малоінвазивних методів оперування, радикальна тиреоїдектомія досі 

залишається провідним методом лікування пацієнтів, хворих на рак ЩЗ 

(Стернюк Є.Н. та співав., 2013; Perros P. et al., 2014; Капрін О.Д. та співав., 2017; 

Konstantinidis A. et al., 2017). 

Відомо, що активація рецепторів тиреотропного гормону (ТТГ) на 

пухлинних клітинах з фолікулярного епітелію здатна стимулювати 

проліферативні процеси, що обумовлює необхідність проведення  

ТТГ-супресивної терапії задля попередження рецидування (Tanaka K. et al., 2011; 

Кисєсєва Т.П. і співав., 2016). Це цілком узгоджується з даними, що  

високі концентрації ТТГ прямо корелюють з високим ризиком раку ЩЗ  

(Fiore Е. еt al., 2009). Пороте й досі залишаються невирішеними цілий ряд 

проблем призначення ТТГ-супресивної терапії пацієнтам онкологічного 

профілю, зокрема формування синдрому інсулінорезистентності (ІР), 

індукованого субклінічним медикаментозним тиреотоксикозом. 

За даними ряду дослідників цукровий діабет (ЦД) в 2-2,5 рази частіше 

зустрічається у пацієнтів на тлі тиреотоксикозу, ніж в популяції загалом,  

а маніфест тиреотоксикозу нерідко супроводжується синдромом ІР та розвитком 

ЦД, адже тиреоїдні гормони володіють контрінсулярною активністю та 

призводять до посилення глюконеогенезу та та глікогенолізу (Brenta G., 2011; 

Hage M. et al., 2011; Киселева Т.Н. и соавт., 2016). Крім того, ятрогенний 

субклінічний тиреотоксикоз значно ускладнює компенсацію супутнього ЦД у 

коморбідних пацієнтів, а препарати сульфонілсечовини, підвищуючи рівень 

інсуліноподібного фактору росту, що сприяє канцерогенезу (Shih S.R. et al, 2012). 

Перспективним напрямом досліджень, щодо розробки нових підходів до 

лікування таких пацієнтів може стати вивчення модифікуючого впливу 

метформіну на тиреотропін-інгібуючі ефекти тироксину (Бєрштейн Л.М. та 

співав., 2006; Киселева Т.Н. и соавт., 2016; Xiaowen Hu et al., 2017). 

Іншою групою побічних ефектів ТТГ-супресивної терапії виступають 

розлади з боку серцево-судинної (порушення скоротливої здатності міокарду, 

збільшення частоти серцевих скорочень, передсердні аритмії та ін.  

(Юзвенко Т.Ю., 2014)) та кісткової систем (остеопороз, гіперкальціємія та ін.). 
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Таким чином, необхідність довготривалої ТТГ-супресивної терапії у 

пацієнтів після тиреоїдектомії потребує індивідуальної оцінки всіх можливих 

ускладнень медикаментозного тиреотоксикозу та, за можливості, відмови від 

агресивної супресії ТТГ (нижче 0,1 мМЕ/л). 
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